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令和元年第３回南島原市議会定例会が開会し、市長が開会あいさつを行い
ました。

開会あいさつの原稿を提供いたします。
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令和元年第３回南島原市議会定例会市長開会あいさつ 

おはようございます。本日ここに、令和元年第３回南島原市議会

定例会を招集いたしましたところ、議員の皆さまにはご健勝にてご

出席を賜り、厚く御礼申し上げます。 

まずもって、この度、南島原市議会議員が逮捕、起訴された件に

つきましては、誠に遺憾であり、市としても大変重く受け止めてお

ります。 

改めて、厳正な市政運営に努めてまいりたいと考えております。 

それでは、開会に当たり、前定例会以降、今日までの市政の重要

事項についてご報告を申し上げるとともに、当面する諸課題につい

て所信を申し述べたいと存じます。 

【南島原市防災訓練について】 

１０月２７日、南島原市防災訓練を実施いたしました。 

須川港多目的防災広場及び深江体育館の２箇所において、市民、

関係機関など約６００人が参加し、橘湾を震源とした、マグニチュ

ード６．５、震度５強の地震発生との想定のもと、避難訓練や応急

救護訓練、炊き出し訓練などを行いました。 
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また、泉川病院の災害派遣医療活動支援チームやチームスカイ、

ＮＴＴ西日本、日本赤十字社長崎県支部などからも訓練に参加いた

だきました。この場をお借りして感謝申し上げます。 

今回の訓練を機に、様々な災害に備え、地域の自主防災組織など

を中心として、緊急時の避難経路の確認や、家族との集合場所、連

絡方法などを確認していただければと思います。 

【第２４回全国女性消防操法大会について】 

次に、本市の女性消防団員が、１１月１３日に横浜市で開催され

た、第２４回全国女性消防操法大会に長崎県代表として出場いたし

ました。 

女性消防団員及び支援団員は、この大会に向け、南島原消防署員

の指導の下、半年間にわたり訓練を重ねてまいりました。 

大会の結果といたしましては、４７都道府県の内、２０位という

成績で敢闘賞を受賞いたしました。 

これを契機に本市の消防団の更なる活性化と消防防災力の向上

につながっていくことを期待しているところです。 

【有馬キリシタン遺産記念館来館者数１０万人達成について】 

次に、１１月５日、有馬キリシタン遺産記念館の来館者数が１０

万人を突破いたしました。 
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平成２６年４月に開館して以来、昨年「原城跡」が世界文化遺産

に登録されたこともあり、国内外から多くの皆さまに来館していた

だき、１０万人を達成することができました。 

今後も、世界遺産を活かした取組を継続し、南島原市への誘客を

進めてまいりたいと考えております。 

【南島原ひまわり観光協会の県民表彰について】 

次に、１１月２３日、一般社団法人南島原ひまわり観光協会が優

良団体（農林）功労として 令和元年長崎県 県民表彰を受賞されま

した。 

平成２１年から取り組まれている農林漁業体験民泊事業におい

て、国内の修学旅行生を中心に海外のお客様まで年間１万２，００

０人を超える受入れを行い、交流人口の拡大に尽力されるとともに、

民泊利用だけでなく、観光施設を周遊するきっかけを作り、地域の

活性化に貢献されていることが高く評価されての受賞となってお

ります。 

この場をお借りして、お慶びを申し上げるとともに、南島原ひま

わり観光協会の益々のご活躍を祈念するものでございます。 

【ローマ教皇来県について】 

次に、１１月２４日、ローマ教皇が３８年ぶりに来県され、  
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「平和公園（爆心地公園）での集い」が執り行われ、私も、知事を

はじめ県内の市町長とともに参加してまいりました。 

フランシスコ教皇は、原爆落下中心碑に献花し、「核兵器や大量

破壊兵器を所有することは、人の心にある平和と安定への最良な答

えではありません」とスピーチされました。 

また、午後から行われた「訪日教皇ミサ in 長崎」に、本市が行

っている遣欧少年使節海外派遣事業で派遣した生徒１４人ととも

に参加してまいりました。参加した生徒たちは、教皇との再会に大

変感動しておりました。 

 

では、これより、本定例 市議会に提案いたしました諸議案につ

きまして、その概要をご説明申し上げます。 

今回、提案しました議案は、条例関係の議案が１３件、補正予算

関係議案が令和元年度一般会計補正予算 １件、その他の議案が 

１２件、合計２６件でございます。 

 

まず、条例関係でございますが、 

議案第３０号 「南島原市口之津港ターミナルビル条例の制定に

ついて」は、 
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南島原市口之津港ターミナルビルの設置及び管理に関し必要な

事項を定めるため、条例を制定するものでございます。 

次に、議案第３３号 「南島原市内部組織設置条例の一部を改正

する条例について」は、 

市民生活部の環境課、衛生局及び水道部を統合し「環境水道部」

を設置する 令和２年４月１日に予定する機構組織の改編に伴い、

所要の改正を行うものでございます。 

次に、議案第３４号 「南島原市支所設置条例の一部を改正する

条例について」は、 

口之津支所の移転 及び 令和２年４月１日に予定する機構組織

の改編による西有家支所の設置に伴い、所要の改正を行うものでご

ざいます。 

次に、議案第４１号 「南島原市歴史民俗資料館条例の一部を改

正する条例について」は、 

南島原市口之津港ターミナルビル２階に新設する資料館の設置

及び管理に関し必要な事項を定めるため、所要の改正を行うもので

ございます。 

 

続きまして、補正予算関係でございますが、 
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一般会計補正予算は、 

・農業用施設・農地災害復旧事業に要する経費 

・河川維持管理事業に要する経費 

・東京２０２０
ニーゼロニーゼロ

オリンピック聖火リレー事業に要する経費 

・家畜防疫対策事業に要する経費 

などを計上いたしております。 

 

補正予算の総額は、 

一般会計  ３億３，４８６万７千円の増 

これを現計予算に合算いたしますと、 

一般会計 ３７５億５，６７８万５千円 

となります。 

 

このほかの議案といたしましては、 

・南島原市納骨堂条例の制定について 

・下水道事業に令和２年４月１日から地方公営企業法の規定の全

部を適用すること等に伴う関係諸条例の改正 

・令和２年４月１日に予定する機構組織の改編に伴う関係諸条例

の改正 
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・工事請負契約の変更について 

・物品売買契約の変更について 

・指定管理者の指定について 

・議会において指定されている専決処分した事項の報告 

を提案いたしております。 

以上、このたび提案いたしました案件の概要を申し上げました。 

各議案につきましては、この後担当部長から説明をさせますので、

何とぞ、よろしくご審議くださいますよう、お願い申し上げます。 

 


